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Circolare n. 30 del 04/11/2020 
 
OGGETTO: DECRETO RISTORI – Le Novità per i Datori di Lavoro 

 
È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 269 del 28 Ottobre 2020 il Decreto Legge n. 137/2020. Si tratta 
del c.d. “Decreto Ristori” destinato ad introdurre nuove misure di sostegno all’occupazione a favore delle 
imprese che, particolarmente danneggiate dai DPCM emanati ultimamente, sono state costrette a ridurre se 
non a chiudere le proprie attività produttive. 
 
In sintesi le nuove misure. 
 
CASSA INTEGRAZIONE 
I Datori di lavoro che sospendono o riducono l’attività per eventi riconducibili all’emergenza epidemiologica 
COVID-19 possono presentare domanda di concessione dei trattamenti di cassa integrazione per una durata 
di sei settimane collocate nel periodo ricompreso tra il 16 novembre 2020 e il 31 gennaio 2021. I periodi di 
cassa integrazione già richiesti ed autorizzati ai sensi del Decreto Agosto, collocati anche parzialmente in 
periodi successivi al 15 novembre 2020 vengono imputati, ove autorizzati, alle predette 6 settimane. 
L’intervento è riconosciuto solo ai datori di lavoro ai quali sia stato accordato l’ulteriore periodo di 9 
settimane previste dalla normativa precedente, nonché a quelli particolarmente danneggiati dalla crisi ed 
elencati nell’allegato “1” al “Decreto Ristori” (elenco che trasmettiamo unitamente alla presente). Fatta 
eccezione per queste ultime attività, l’ammissione alla nuova “cassa” è soggetta al pagamento di un 
“contributo addizionale” (9 o 18% sulla retribuzione persa) in funzione del raffronto tra il fatturato aziendale 
del primo semestre 2020 e quello dello stesso periodo dell’anno precedente. Non paga il contributo chi, dal 
predetto riscontro, rileva di aver subito una riduzione del fatturato pari o superiore al 20% o ha iniziato 
l’attività dopo il primo Gennaio 2019.  
 
DIVIETO DI LICENZIAMENTO 
Viene prorogato fino al 31 Gennaio 2021 il divieto di licenziamento collettivo o per Giustificato Motivo 
Oggettivo già imposto fino al 31 Dicembre 2020. Vengono confermate alcune delle condizioni che 
legittimano la possibilità di aggirare il divieto. Nello specifico è comunque ammissibile licenziare in caso di 
cambio appalto e obbligo di riassunzione in capo al nuovo appaltatore, cessazione definitiva dell’attività, 
fallimento o accordo sindacale con incentivo all’esodo. 
 
SGRAVIO CONTRIBUTIVO ALTERNATIVO 
I datori di lavoro, con esclusione di quelli agricoli, che non richiedono i trattamenti di cassa integrazione 
possono beneficiare dell’esonero dal versamento dei contributi previdenziali per un ulteriore periodo 
massimo di 4 settimane (fruibili entro il 31.01.2021) nei limiti della contribuzione dovuta per l’equivalente 
delle ore di cassa integrazione già fruite nel corso del mese di Giugno 2020. Affinché la disposizione sia 
operativa è necessario attendere il via libera della Commissione Europea. 
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SOSPENSIONE VERSAMENTI INPS INAIL DI NOVEMBRE 2020 
I datori di lavoro che svolgono in via principale una delle attività rientranti nei codici ATECO elencati 
nell’allegato “1” al D.L. 137/2020 (che trasmettiamo con la presente) hanno diritto a sospendere i termini 
relativi al versamento di contributi INPS e premi INAIL dovuti per il mese di Novembre 2020. I pagamenti, 
così sospesi, devono essere effettuati – senza applicazione di sanzioni e/o interessi –  in unica soluzione 
entro il 16 marzo 2021 o con rateizzazione fino ad un massimo di 4 rate mensili di pari importo, con il 
versamento della prima rata entro il 16 marzo 2021. 
 
ESONERO CONTRIBUTIVO A FAVORE DELLE FILIERE AGRICOLE, DELLA PESCA E 
DELL’ACQUACOLTURA. 
Al fine di assicurare la tutela produttiva delle filiere agricole della pesca e dell’acquacoltura, e contenere gli 
effetti negativi del perdurare dell’epidemia da Covid-19, alle aziende appartenenti alle predette filiere - 
comprese quelle produttrici di vino e birra – è riconosciuto l’esonero dal versamento dei contributi 
previdenziali ed assistenziali, con esclusione dei premi INAIL, per la quota a carico dei datori di lavoro con 
riferimento alla mensilità di Novembre 2020. 
 
 
 
Per opportuna conoscenza Vi anticipiamo alcune delle misure che potrebbero confluire nella Legge di 
Bilancio 2021.  È stata infatti raggiunta l'intesa tra Governo e parti sociali sull’ulteriore proroga della cassa 
integrazione con causale Covid-19 e sul permanere del divieto di licenziamento. È previsto un nuovo ciclo di 
12 settimane di integrazione salariale che sarà completamente gratuito per le imprese. Non saranno previsti, 
quindi, i contributi addizionali stabiliti con il decreto Ristori (oggetto della presente circolare) per le imprese 
meno danneggiate dall'emergenza. Per la nuova proroga del divieto di licenziamento (marzo 2021) si pensa, 
poi, ad una conferma delle deroghe attualmente concesse.   
 
 
 
Lo studio, come di consueto, si rende disponibile per ogni e qualunque chiarimento si dovesse rendere 
necessario. 
 
L’occasione è gradita per salutarVi cordialmente. 
 
 
              

           
 
 
 
 
Allegati: 
• Allegato 1 del Decreto Ristori.
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Allegato 1 (ARTICOLO 1) 
 
 

Codice ATECO 

493210 − Trasporto con taxi 

493220 − Trasporto mediante noleggio di autovetture da rimessa con conducente 

493901 − Gestioni di funicolari, ski−lift e seggiovie se non facenti parte dei sistemi di transito urbano o 
sub−urbano 

551000 − Alberghi 

552010 − Villaggi turistici 

552020 − Ostelli della gioventù 

552030 − Rifugi di montagna 

552040 − Colonie marine e montane 

552051 − Affittacamere per brevi soggiorni, case ed appartamenti per vacanze, bed and breakfast, 
residence 

552052 − Attività di alloggio connesse alle aziende agricole 

553000 − Aree di campeggio e aree attrezzate per camper e roulotte 

559020 − Alloggi per studenti e lavoratori con servizi accessori di tipo alberghiero 

561011−Ristorazione con somministrazione 

561012−Attività di ristorazione connesse alle aziende agricole 

561030−Gelaterie e pasticcerie 

561041−Gelaterie e pasticcerie ambulanti 

561042−Ristorazione ambulante 

561050−Ristorazione su treni e navi 

562100−Catering per eventi, banqueting 

563000−Bar e altri esercizi simili senza cucina 

591300 − Attività di distribuzione cinematografica, di video e di programmi televisivi 

591400−Attività di proiezione cinematografica 

749094 − Agenzie ed agenti o procuratori per lo spettacolo e lo sport 
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Codice ATECO 

773994 − Noleggio di strutture ed attrezzature per manifestazioni e spettacoli: impianti luce ed audio 
senza operatore, palchi, stand ed addobbi luminosi 

799011 − Servizi di biglietteria per eventi teatrali, sportivi ed altri eventi ricreativi e d'intrattenimento 

799019 − Altri servizi di prenotazione e altre attività di assistenza turistica non svolte dalle agenzie di 
viaggio nca 

799020 − Attività delle guide e degli accompagnatori turistici 

823000−Organizzazione di convegni e fiere 

855209 − Altra formazione culturale 

900101 − Attività nel campo della recitazione 

900109 − Altre rappresentazioni artistiche 

900201 − Noleggio con operatore di strutture ed attrezzature per manifestazioni e spettacoli 

900209 − Altre attività di supporto alle rappresentazioni artistiche 

900309 − Altre creazioni artistiche e letterarie 

900400−Gestione di teatri, sale da concerto e altre strutture artistiche 

920009 − Altre attività connesse con le lotterie e le scommesse (comprende le sale bingo) 

931110−Gestione di stadi 

931120−Gestione di piscine 

931130−Gestione di impianti sportivi polivalenti 

931190−Gestione di altri impianti sportivi nca 

931200−Attività di club sportivi 

931300−Gestione di palestre 

931910−Enti e organizzazioni sportive, promozione di eventi sportivi 

931999−Altre attività sportive nca 

932100−Parchi di divertimento e parchi tematici 

932910−Discoteche, sale da ballo night−club e simili 

932930−Sale giochi e biliardi 
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Codice ATECO 

932990−Altre attività di intrattenimento e di divertimento nca 

949920 − Attività di organizzazioni che perseguono fini culturali, ricreativi e la coltivazione di hobby 

949990 − Attività di altre organizzazioni associative nca 

960410−Servizi di centri per il benessere fisico (esclusi gli stabilimenti termali) 

960420−Stabilimenti termali 

960905 − Organizzazione di feste e cerimonie 
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